
Declarațiile de presă ale premierului
Dorin Recean după întrevederea cu
premierul Bulgariei, Rossen Jeliazkov

Stimate domnule prim-ministru Jeliazkov,

Dragă Rossen,

Dragi colegi,

Astăzi ne revedem cu o țară prietenă și parteneră – Republica Bulgaria – într-un
moment în care Republica Moldova parcurge o etapă importantă de transformare și
modernizare. 

Noi știm să facem politică externă care aduce rezultate. Nu doar promisiuni sau vizite
de fațadă, ci proiecte concrete care ajung în fiecare colț al țării. Avem relații de
încredere cu toate țările importante din regiune și din Uniunea Europeană, iar
parteneriatul cu Bulgaria este un exemplu convingător în acest sens.

Am construit împreună proiecte pentru educație, cultură, infrastructură, energie și
dezvoltare comunitară. Sunt investiții care se văd – și care contează. Școlile din
Taraclia au primit echipamente moderne și autobuze. Grădinițele au fost renovate, iar
profesori etnici bulgari predau limba maternă elevilor. Astăzi, împreună cu domnul
prim-ministru ne vom întâlni la sud cu primarii, directorii de școli, centre culturale și
oameni, cu care vom discuta despre noi oportunități de dezvoltare a comunității
bulgare. 

Doar în ultimii ani, în raionul Taraclia au fost construiți 15 km de apeduct, au fost
modernizate 3 școli, au fost reabilitați 26 de km de drumuri, iar spitalul raional a fost
dotat cu echipamente moderne, inclusiv Secția de Terapie - renovată capital. La 2 km
de acest spital a explodat și o dronă rusească, care a amintit cât de fragilă este
pacea. 

În timp ce Rusia desfășoară războiul brutal la graniță și țintește ținte civile unde trăiesc
moldoveni, ucraineni, găgăuzi și etnici bulgari, noi continuăm să construim. 

Mergem împreună cu domnul prim-ministru la Taraclia ca să vorbim cu oamenii de
acolo care de-a lungul anilor au fost supuși unor dezinformări bine puse la punct. Nu e



vina comunității bulgare, găgăuze, ucrainene, ruse, sau alte etnii. Rusia încearcă, mai
ales acum când în joc e viitorul țării noastre, să folosească orice mică diferență dintre
noi, orice nevoie a moldovenilor, orice grijă pentru a stârni ură și neîncredere. Sigur că
avem încă multe de făcut, mai avem probleme, dar Rusia folosește problemele noastre
împotriva noastră și, din păcate, fără niciun respect pentru moldoveni sau bulgari, fără
respect pentru tradițiile noastre și dreptul nostru să trăim așa cum credem de cuviință.

Ca prim-ministru am insistat să construim. În fiecare sat, oraș. Avem terenuri de sport,
centre culturale, programe educaționale și burse pentru tinerii din comunitatea
bulgară. Toate acestea arată că această guvernare lucrează pentru toți cetățenii – nu
contează limba pe care o vorbesc sau locul în care trăiesc.

De peste 200 de ani, comunitatea bulgară face parte din societatea noastră. Moldova a
devenit „acasă” pentru mii de familii de origine bulgară. Împreună ne-am bucurat, am
muncit și am trecut prin greutăți. Acum, împreună, construim un viitor european.

Viitorul Moldovei înseamnă și viitorul etnicilor bulgari din Taraclia. Și este un viitor
european. Unde fiecare cetățean, fiecare comunitate, are șansa de a trăi în libertate,
demnitate și bunăstare. Unde diversitatea este respectată. 

Un exemplu concret este Universitatea din Taraclia, care devine filiala Universității din
Bulgaria – prima instituție de învățământ superior bulgară deschisă în afara Bulgariei.
Este un proiect extraordinar, cu specialități, predate în bulgară, română și engleză,
diplome europene și burse pentru studenți. Este un pas clar spre o educație de
calitate, incluzivă și conectată cu Europa.

În același timp, trebuie să ne asigurăm că resursele educaționale sunt adaptate
nevoilor comunității. Mulțumim Bulgariei pentru donația de 1.000 de manuale de
literatură bulgară. A fost un gest concret de sprijin pentru păstrarea identității
culturale și lingvistice. În timp ce Guvernul desfășoară programe de studiere a limbii
române și ocrotește limbile locale, prin parteneriate puternice cu Bulgaria întărim
studierea limbii bulgare la Taraclia.

Cooperăm, de asemenea, în domeniul energiei – un domeniu critic, mai ales în
contextul războiului dus de Rusia împotriva Ucrainei. Moldova a învățat că securitatea
energetică este parte a securității naționale. Salut semnarea contractului dintre
Energocom și Bulgartransgaz – un pas important spre diversificarea surselor și
consolidarea independenței noastre energetice.

Bulgaria ne-a fost alături în procesul de aderare la UE și vă mulțumesc pentru sprijinul
consecvent.



Guvernarea noastră lucrează pentru viitorul european al tuturor oamenilor – și pentru
toate regiunile țării. Facem politici care unesc, nu care dezbină. Investim în sate, în
orașe, în comunități etnice și religioase – pentru că doar împreună putem reuși. Asta
ne deosebește de cei care doar critică, dar nu oferă soluții și se supun ordinelor de la
Kremlin.

Domnule prim-ministru Jeliazkov,

Vă mulțumesc pentru încrederea în Moldova. Pentru solidaritate, pentru investiții,
pentru deschiderea spre cooperare. Avem un drum comun – spre o Europă mai
puternică, mai unită și mai apropiată de cetățeni.

Благодарим ви, че сте с нас.


